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di fissare un giorno per lo svolgimento 
della mia interpel lanza, da ta l 'urgenza del-
l ' a rgomento. 

P R E S I D E N T E . B i c o r d o benissimo quan-
to ella dice. Ho voluto solo far le osservare 
che la sua richiesta sarebbe più oppor tuna , 
se f a t t a sabato prossimo. I n f a t t i l 'ordine 
dello svolgimento delle in terpel lanze si sta-
bilisce sempre alla fine della seduta del sa-
bato. 

S A L A N D E A , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
SALANDR; A, presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Sta di f a t t o , come l 'ono-
revole Agnini ha osservato, che lunedì pros-
simo cont inuerà lo svolgimento delle inter-
pellanze sulla crisi del l ' industr ia zucche-
riera, e poiché le interpel lanze da svolgere 
sono ancora numerose, difficilmente questo 
a rgomento po t rà esaurirsi nella t o rna ta .d i 
lunedì. D ' a l t r a p a r t e non posso consentire 
che sia fissato per lo svolgimento della in ter-
pellanza dell 'onorevole Agnini un giorno 
diverso dal lunedì, perchè ciò in t ra lcerebbe 
il regolare andamen to dei lavori parlamen-
tar i . La Camera ha molto lavoro da'esau-
rire: oggi sol tanto si è cominciato la di-
scussione dei bilanci; e solo sul bilancio del-
l ' interno vi sono 66 inscrit t i per par lare . 

A L T O B E L L I . Ma molti vi r inunzie-
ranno ! 

SALANDRA, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. I n t a n t o fino ad ora sono 
inscritti . Quindi, r ipeto, non posso assolu-
t amen te consentire che la discussione del 
bilancio sia i n t e r r o t t a per lo svolgimento 
della interpel lanza dell 'onorevole Agnini. 
Se però l 'onorevole Presidente crede possi-
bile di an tepor la alle in terpel lanze sullo 
zucchero, si pot rebbe anche discuterla lu-
nedì prossimo. 

P R E S I D E N T E . Non è possibile, ono-
revole presidente del Consiglio ; il regola-
mento non lo consente. Quan tunque però 
della crisi degli zuccheri essendosi pa r l a to 
già t a n t o nel Paese, gli interpel lant i po-
t rebbero r ipor tare le loro osservazioni alla 
discussione del bilancio del l 'agricoltura, in-
dustr ia e commercio. (Commenti — Siride). 

Ad ogni modo si po t rebbe per l ' inter-
pellanza dell 'onorevole Agnini stabilire il 
lunedì successivo. 

SALANDRA, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Stabil iamo pure il lunedì 
successivo. 

A G N I N I . Ma bisogna tener conto della 
g rav i t à e del l 'urgenza del l 'argomento. 

SALANDRA, presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno. Non discuto della gra-
vi tà del l 'argomento, ma crede forse che lo 
svolgimento di una interpel lanza possa ba-
s tare a far cessare uno sciopero % (Si ride). 

Io r ipeto, debbo preoccuparmi del re-
golare andamen to dei lavori par lamentar i . 
Come è s ta to no ta to , dal novembre ad 
oggi la Camera, occupata in gravi discus-
sioni politiche, non ha ancora compiuto 
quasi nessun a t t o legislativo. È quindi ne-
cessario che i suoi lavori non siano in al-
cun modo in t ra lc ia t i ! (Approvazioni). 

Prego perciò l 'onorevole Agnini di ac-
contentars i che lo svolgimento della sua 
in terpel lanza sia stabili to per il lunedì 
successivo. E speriamo che allora lo scio-
pero sia finito; così egli non dovrà più occu-
parsi de l l ' a rgomento! E non ne sarà certo 
dolente. 

^ P R E S I D E N T E . Ma del resto, r ipeto che 
sarebbe piò oppor tuno che di questo si 
parlasse sabato prossimo. Tanto più che 
allora sapremo se t u t t i gli in terpel lant i 
sulla crisi degli zuccheri in tendano svolgere 
le loro interpellanze. Se alcuni vi r inun-
ziassero, forse lunedì vi sarebbe tempo di 
svolgere anche 1' interpel lanza dell 'onore-
vole Agnini. 

A L T O B E L L I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
A L T O B E L L I . L 'onorevo le presidente 

del Consiglio non si è dissimulato la gra-
vi tà del l 'argomento, e quindi r imet te rne 
la t r a t t az ione al lunedì successivo non mi 
parrebbe oppor tuno. Perciò proporrei che 
della questione si discutesse in una seduta 
ant imeridiana, perchè lo sciopero dura già 
da parecchi giorni. L 'onorevole presidente 
del Consiglio sa che esso si svolge in modo 
assai t ranquil lo, ma da un momento all 'al-
t ro potrebbe anche dare occasione a spia-
cevoli incidenti . Per ta l i considerazioni egli 
non dovrebbe opporsi alla mia r ichiesta; 
t a n t o più che ciò si è già f a t t o per le in-
terpel lanze sullo sciopero degli avvocat i . . . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Altobelli , io 
debbo preoccuparmi anche del personale, e 
non potrei consentire di aggravarne fin da 
ora il lavoro con sedute ant imer id iane . 

SALANDRA, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Del resto, secondo l 'uso, 
di questo si po t rà par la re in fine della 
t o r n a t a di sabato. 

P R E S I D E N T E . È appunto quello che 
ho r ipe tu tamente osservato. Rimet t i amo 
dunque ogni discussione sull 'argomento a 


